

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хубларовой Ливии Артуровны на тему:
«Динамика клинических и психосоциальных показателей у пациентов с
поздними нейролептическими двигательными осложнениями в процессе
лечения», представленной к защите на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям:
19.00.04 - медицинская психология и 14.01.11 - нервные болезни

Тардивная нейролептическая дискинезия - одно из наиболее распространенных экстрапирамидных осложнений психотропной терапии, остающееся важной медико-социальной проблемой клинической медицины в силу неуклонно прогрессирующих двигательных нарушений, приводящих к ухудшению повседневной активности, к самостигматизации и к снижению качества жизни пациентов. Несмотря на значительное количество исследований в данной области медицинской науки, остается нерешенным вопрос об эффективности терапии данного состояния. Вместе с тем параллельно существует проблема стратификации риска развития поздних двигательных нейролептических осложнений, которая в достаточном объеме освещена в данной работе. В этом контексте тематика диссертации Хубларовой Л.А. обладает несомненной актуальностью.

В представленном исследовании показаны клинические особенности тардивных нейролептических дискинезий/дистоний, степень их влияния на функциональное состояние пациентов и те психологические особенности, которые сопровождают данную патологию. Также рассмотрен вопрос самостигматизации психически больных пациентов, страдающих непроизвольными гиперкинезами. Убедительно доказано негативное влияние двигательных нейролептических осложнений на качество жизни пациентов в сравнении с контрольной группой, в которой у больных осложнений не наблюдалось.

Проведена комплексная оценка ботулиноптерапии, показавшая ее значительную эффективность, что имеет высокую практическую ценность.

В работе должным образом поставлена цель, обоснованы задачи исследования. Детально изложены материалы и используемые методы исследования. Результаты проанализированы адекватными статистическими методами и являются достоверными. Выводы и практические рекомендации полностью соответствуют поставленным задачам, органично вытекают из материала, полученного в ходе исследования.

Заключение. Диссертационная работа Хубларовой Ливии Артуровны «Динамика клинических и психосоциальных показателей у пациентов с поздними нейролептическими двигательными осложнениями в процессе лечения» является законченным научно-квалификационным исследованием, в котором содержится решение актуальной задачи, позволяющей оптимизировать и расширить реабилитационные мероприятия для пациентов, страдающих тардивной нейролептической дискинезией. По актуальности темы, объему и новизне, теоретической и практической значимости полученных результатов работа соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (с изменениями от 21.04.2016 г. №335), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Хубларова Л.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 19.00.04 – медицинская psychology и 14.01.11 – нервные болезни.

Доктор медицинских наук, профессор,
профессор кафедры неврологии и нейрохирургии
Федерального государственного бюджетного учреждения
высшего образования «Сибирский государственный медицинский
университет»

Минздрава Российской Федерации  Наталья Григорьевна Жукова
634050, г. Томск, Московский тракт, 2; Тел.: 89138246202
e-mail: znatali@yandex.ru

ПОДПИСЬ ЗА ЗЕРЯЮ

Личный секретарь

М.Ю. Хлусова

20 г.